

НЕЗАВИСИМЫЕ. ПРАВО НА ПРИЗНАНИЕ



В прошлом году независимые нефтяные компании России добыли порядка 20 млн тонн жидких углеводородов. Сектор ННК отличается высокой активностью — в 2015 году его представители записали в свой актив каждую пятую тонну прироста добычи. В значительной мере, именно ННК являются драйверами положительной динамики национальной нефтедобычи.

О том, от чего зависят успехи ННК, каковы особенности их деятельности, какие проблемы сегодня наиболее актуальны и как их решать, «Нефтегазовая Вертикаль» попросила рассказать генерального директора «АссоНефти» Елену Корзун (см. «Отчего зависят успехи “независимых”», стр.26).

Ситуация в секторе неоднородна. Анализ показывает, что успехи сектора ННК обусловлены главным образом достижениями одного игрока — Иркутской нефтяной компании. Успешно работает другой крупный представитель сектора ННК — группа компаний, принадлежащих бизнесменам Хотиним. На-

дежной опорой сектора остаются малые предприятия Татарстана. Несмотря на серьезные природно-геологические трудности, они продолжают наращивать добычу (см. «Три кита независимой нефтедобычи», стр.31).

Иркутская нефтяная компания — крупнейший представитель независимого сектора нефтегазовой отрасли России. Последние четыре года компания ежегодно увеличивает добычу жидких углеводородов в среднем на 30%. Вторая важная особенность ИНК — она работает в Восточной Сибири, относительно новом и весьма перспективном нефтегазовом регионе. Иркутская нефтяная компания добилась впечатляющих результатов, но почитать на лаврах не получается — чтобы не потерять динамику, приходится много работать и вкладывать немалые средства в развитие (см. «ИНК неукротимая», стр.36).

Произойдет ли в России своя «нефтяная революция», в авангарде которой окажутся малые компании? Такое возможно только при поддержке государства.